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Aos 19 (dezenove) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), 
às nove horas (09:00), presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena 
Malta, Larissa Alessandra Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson 
Crisóstomo de Almeida, Luís Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo 
Costa, José Luiz de Albuquerque Lucena, João Lourenço de Omena, Heitor 
Robson de Araújo Amorim, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira. O 
Presidente em exercício, declara aberta a 10ª sessão ordinária, do 1º semestre, 
do 3º ano legislativo e solicita ao 1º secretário a chamada dos senhores 
vereadores e vereadoras. Logo após, solicita a leitura da ata da sessão anterior. 
Após a aprovação da ata por unanimidade, o Presidente em exercício solicita ao 
1º secretário a leitura do expediente, com a matéria a seguir:  OFÍCIO Nº 
032/2023, AO EXMO SR. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA, 
VEREADOR FERNANDO ANTÔNIO LUCENA MALTA. ASSUNTO: RESPOSTA AOS 
OFÍCIOS Nºs 013 e 018/2023 – CVMC, DATADOS DE 29 DE MARÇO E 05 DE 
ABRIL DE 2023. O Presidente em exercício concede a palavra aos Srs. 
Vereadores e Sras. Vereadoras sobre o expediente. Não havendo quem queira 
falar, o Presidente em exercício encaminha para a Comissão Técnica de 
Constituição, Justiça e Redação a seguinte proposição: O PROJETO DE LEI Nº 
003/2023, DE 14 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 
ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO 
DE 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Em seguida o Presidente em exercício 
solicita ao 1º Secretário a revisão da chamada dos Senhores Vereadores e 
Senhoras Vereadoras.  Presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena 
Malta, Larissa Alessandra Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson 
Crisóstomo de Almeida, Luis Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo 
Costa, José Luiz de Albuquerque Lucena, João Lourenço de Omena, Heitor 
Robson de Araújo  Amorim, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira. 
Na ordem do dia, o Presidente em exercício coloca em votação as seguintes 
matérias: 1. EM ÚNICO TURNO A INDICAÇÃO Nº 01/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR JACKSON CRISÓSTOMO DE ALMEIDA, SUGERINDO AO SENHOR 
PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA QUE SEJAM 
INSTALADAS PORTAS GIRATÓRIAS COM DETECTOR DE METAIS NAS 
ENTRADAS DAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO, COMO 
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FORMA DE GARANTIR MAIS SEGURANÇA A TODAS ÀS PESSOAS ENVOLVIDAS 
NO AMBIENTE ESCOLAR. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2. EM ÚNICO 
TURNO A INDICAÇÃO Nº 03/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA TANÚSIA DE 
LIMA MOREIRA, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS 
NECESSÁRIAS, PARA A OFERTA DE CURSO DE CAPACITAÇÃO AOS VIGILANTES 
ESCOLARES, COM INTUITO DE ESTAREM PLENAMENTE CAPAZES, PARA 
AGIREM EM QUALQUER SITUAÇÃO DE RISCO, NO AMBIENTE ESCOLAR, NESTE 
MUNICÍPIO DE CAPELA/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3. EM ÚNICO 
TURNO O REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 02/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, 
CONGRATULANDO A EQUIPE DA TRILHA DO VALE DO PARAÍBA, (PEDRO 
HENRIQUE, WALISSON CAVALCANTE E JONAS LINS), ORGANIZADORES DO 
EVENTO OCORRIDO NO DIA 16 DE ABRIL DE 2023, QUE PROPORCIONOU UM 
GRANDE DIA AOS AMANTES E PRATICANTES DO ESPORTE, NESTE MUNICÍPIO, 
ATRAVÉS DA REALIZAÇÃO ANUAL DESTE EVENTO QUE MUITO ENGRANDECE A 
PRÁTICA DO ESPORTE E A TRADIÇÃO DA TRILHA DO VALE DO PARAÍBA. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente em execício concede a palavra aos 
Srs. Vereadores e Vereadoras para explicações pessoais. Com a palavra a Exma 
Vereadora Tanúsia de Lima Moreira. Saúda a todos. Deseja boas vindas a equipe da 
Paixão de Cristo. Agradece aos nobres vereadores, pela aprovação da indicação da 
sua autoria, sugerindo ao senhor Prefeito a oferta de curso de capacitação aos 
vigilantes escolares, com intuito de estarem plenamente capazes, para agirem 
em qualquer situação de risco, no ambiente escolar de Capela, tendo em vista 
os ataques das escolas, para dar suporte e defesa a todos os nossos alunos. 
Pede que essa indicação seja aceita pelo Prefeito e que venha colocar em 
prática o quanto antes. Frisa um pouco sobre a verde e o péssimo serviço 
prestado ao nosso município. Fala que é contraditório pagar o saneamento, 
pede que a verde contrate mais pessoal, para dar suporte ao município de 
Capela/Al. UM APARTE VEREADOR FERNANDO MALTA, fala que convocou o 
advogado da Casa e fala que vão fazer uma audiência pública e convidar a 
população para receber as explicações da empresa. A Vereadora Tanúsia, fala 
que é complexo essa questão, onde a população vem pagando sem ter água, 
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 com frenquência. UM APARTE VEREADOR GUSTAVO, corrobora com as 
palavras da Vereadora Tanúsia e frisa que além da má qualidade de serviço, há 
a má qualidade da água. A Vereadora Tanúsia, fala que estarão aqui cobrando 
sempre. Parabeniza o Vereador José Luiz, pela moção de aplausos a equipe da 
Paixão de Cristo. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Jackson 
Crisóstomo de Almeida. Saúda a todos.  Parabeniza toda equipe que participou 
da Paixão de Cristo, como também parabeniza toda equipe da Trilha do vale, na 
pessoa de Pedro Henrique. Parabeniza a indicação de todos os vereadores. Faz 
uma explanação sobre a indicação da sua autoria, para que sejam instaladas 
portas giratórias com detector de metais nas entradas das escolas da rede 
pública municipal de ensino, como forma de garantir mais segurança a todas às 
pessoas envolvidas no ambiente escolar, frisa que sabe que é um custo alto, 
mas faz um apelo ao Prefeito que tente atender, pois o nosso bem mais 
precioso está nas escolas. Pede aos pais para monitorar seus filhos. E assim se 
despede. Com a palavra o Exmo Vereador José Luiz de Albuqueque Lucena. 
Saúda a todos. Começa fazendo uma cobrança, sobre a convocação do gerente 
da Verdes,  para dar esclarecimentos a população. Frisa o valor altíssimo da 
água, incluindo que está vindo agora a taxa de saneamento, e frisa que na 
localidade que reside, não tem saneamento. UM APARTE VEREADOR 
FERNANDO MALTA, fala que o saneamento já está vindo na taxa. O Vereador 
José Luiz, fala que está pagando sem ter o saneamento, na localidade que 
reside. Pede a população que participe mais da Casa Legislativa. Parabeniza seu 
amigo irmão Rafa, como também o secretário Dinho, pela passagem dos seus 
aniversários. Fala da moção de aplausos à equipe da “Paixão de Cristo”. Pede à 
Casa para enviar urgente o ofício para a verde, para os vereadores darem um 
respaldo a população capelense. E assim se despede. Com a palavra o Exmo 
Vereador Heitor Robson de Araújo Amorim. Saúda a todos. Inicia as palavras 
dizendo que irá fazer uma indicação para colocarem uma placa próximo ao 
Kalbir indicando, sentindo Maceió, visto que ali é um AL e irá solicitar ao DER. 
Fala que irão falar com o secretário, para tentar resolver. Fala que segunda-
feira participaram, da audiência públlica de saúde na Câmara, onde na ocasião 
passaram os números da saúde e destaca que Capela é destaque em saúde.  
UM APARTE VEREADORA TANÚSIA, parabeniza os funcionários da saúde, nas 
pessoas da secretária Licia e o do subsecretário Edvaldo. Fala que não pôde se 
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fazer presente devido aos compromissos pessoais. Pede a população para 
participar mais da casa legislativa. Parabeniza a todos  funcionários e todos 
vereadores presentes. O Vereador Heitor, fala que a atenção básica cabe ao 
município e fala que hoje é o gargalo. Fala da verde e pede ao Presidente para 
irem até o jurídico para cobrar a empresa, que presta um péssimo serviço a 
população capelense. Fala da violência que vem acometendo às escolas e diz 
que os jovens deveriam ser punidos pelos seus atos. Fala da porta giratória, e 
diz que tem que vir da esfera federal, tendo em vista o alto custo. Fala sobre a 
educação e destaca que concorda com a a presentação dos projetos para 
diretores escolares. Agradece a presença e parabeniza os participantes da 
“Paixão de Cristo”. Como também parabeniza a trilha do vale, nas pessoas de 
Pedro Henrique, Jonas e Wallison e destaca que sem dúvida é a maior do 
estado. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador João Lourenço de 
Omena. Saúda a todos. Faz cobranças a Verde e fala do péssimo serviço 
prestado a população capelense. Pede a empresa respostas.  Parabeniza o 
Prefeito pela passagem do seu aniversário. Fala das ruas que alagam e pede ao 
Gestor que tente solucionar esse problema, que veja com carinho. UM APARTE 
VEREADOR FERNANDO, frisa que esse problema é antigo, em várias ruas da 
cidade. Fala que irá marcar uma renião para discutir esse assunto.  O Vereador 
João Omena, deseja a todos um bom dia. E assim se despede. Com a palavra  a 
Exma Vereadora Kalline Coimbra Melo. Saúda a todos. Parabeniza as indicações 
do dia de hoje. Parabeniza os integrantes da Paixão de Cristo, presentes em 
plenário, como também parabeniza toda equipe da trilha do vale, na pessoa do 
Pedro Henrique. Fala sobre a audiência pública de saúde. Parabeniza a 
secretária Lícia pelo trabalho a frente desta pasta, conduzindo tão bem e 
organizando a saúde do nosso município, onde ela tem muito amor e carinho. 
Fala que como educadora, faz uma explanação sobre gestão democrática 
escolar e diz que não é a favor da eleição na educação, e sim da eleição onde a 
pessoa faça um curso como está no projeto, onde os candidatos tem que ter o 
curso superior na área da educação, participar  com 75%  do curso e elaborem 
um projeto de intervenção para a escola e que ele apresente o projeto com 
segurança, e ponha em prática caso consiga obter a nota para ser o diretor da 
escola. UM APARTE VEREADOR FERNANDO, fala que foram eleitos pelo povo e 
que tem a função de legislar, que tenham uma compreensão mínima do que 
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estão aprovando. Caso a população venha a perguntar, tenham a noção do vai 
falar. A Vereadora Kalline, fala da equatorial e da verde, empresas que vem 
fazendo descaso  com a população, com o péssimo serviço prestado. Deixa sua 
indignação. Faz um apelo ao secretário de obras, para fazer a limpeza dos 
bueiros, enquanto sua indicação dos bueiros inteligentes, não é colocada em 
prática. Fala que fez um requerimento para o Deputado Gilvan Barros, 
solicitando iluminação de Capela à Murici. Fala da marcha dos vereadores  e diz 
que irá se fazer presente para colher conhecimentos e pontos importantes. 
Destaca que vai para aprender. Destaca que a guarda municipal está fazendo a 
ronda nas escolas, como solicitado. Por fim, parabeniza seu irmão Cássio, pela 
passagem do seu aniversário. Pede que Deus o abençoe. Agradece o espaço. E 
assim se despede. Com a palavra o Presidente da Casa, Vereador Fernando 
Antônio Lucena Malta. Saúda a todos. Primeiramente fala do mês do autismo e 
dia que fará um debate abordando o tema “Autismo” na Casa Legislativa. 
Recorda que na segunda-feira teve uma audiência pública de saúde e frisa que 
foi muito bom, destacando que é obrigatório ter a audiência e que é uma 
exigência da Lei Complementar nº 141/2012, para ter entendimento das coisas, 
dos gastos e da complexidade da sáude. Diz que falta a presença do povo, na 
casa legislativa. Destaca que estarão viajando à Brasília, buscar conhecimentos 
e aprendizados, para aprender na prática os temas discutidos na marcha. Fala 
que os 07 (sete) vereadores irão viajar em busca de conhecimentos. Parabeniza 
o Vereador Jackson, pela indicação, frisando que o custo é alto, mas que se 
trata de vida e não tem valor maior que os filhos. Parabeniza também, a 
Vereadora Tanúsia, Vereador José Luiz pela pauta do dia de hoje.  Parabeniza a 
equipe da Paixão de Cristo, que estão sendo homenageados hoje. Corrobora 
com as palavras do Vereador Heitor, sobre a estrada Capela/Murici. Fala que 
entrou em contato com o Major, para marcar a reunião com juiz. Fala da 
importância do vídeo monitoramento em alguns pontos da cida. Fala da verde 
e expressa repúdio ao péssimo serviço prestado a população capelense. Fala 
que esteve em Maceió na CIGIP, discutindo alguns pontos com o Presidente, 
procurando melhorias para Capela. E assim se despede. O Presidente em 
exercício encerra a 10ª Sessão Ordinária e convoca os Senhores Vereadores e 
Vereadoras para a 11ª sessão ordinária, a se realizar no dia 03 de Maio de 
2023, no horário regimental nesta Casa Legislativa. Eu, Mércia Juliana Alves de 
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Lima, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelo 
Presidente em exercício, Fernando Antônio Lucena Malta e o 1º Secretário, 
Valdeni Amaro da Silva. Plenário  Vereador  Antônio  Robson  Gomes  de Melo.    
Em              19                    de                              Abril                             de                                    
2023. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 
 


